
29 сакавіка 2016 г.2 НАДЗЁННАЕ

Ра бот ні кі Сак ра та ры я та Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь вы каз ва юць глы бо кае спа чу ван не са вет ні ку-кан суль тан ту 
ад дзе ла па за бес пя чэн ні дзей нас ці Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў 
па аграр най па лі ты цы Курашу Аляк санд ру Кан стан ці на ві чу ў су вя зі з на пат-
каў шым яго вя лі кім го рам — смер цю МА ЦІ.

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Мы пра цяг ва ем пра цу па ўдас ка на лен ні дзей нас ці 
пра ва ахоў ных ор га наў і сіс тэ мы па пя рэ джан ня і 
пра фі лак ты кі пра ва па ру шэн няў, пра ва во га ме ха-
ніз ма гра мад скай бяс пе кі. На се сіі бу дуць зроб ле ны 
но выя кро кі па раз віц ці кры мі наль на га і ад мі ніст ра-
цый на га за ка на даў ства, у ба раць бе з ка руп цы яй, 
про ці дзе ян ні не за кон на му аба ро ту нар ка тыч ных 
срод каў і псі ха троп ных рэ чы ваў. Усё гэ та ў комп-
лек се на кі ра ва на на ства рэн не да дат ко вых га ран-
тый бяс пе кі асо бы і гра мад ства, аба ро ны пра воў 
і сва бод гра ма дзян, а зна чыць — і на цы я наль най 
бяс пе кі. З улі кам су час ных вы клі каў і па гроз аб но-
віц ца да во лі шы ро кі сег мент за ка на даў ча га по ля.

— Пра вы ча ла ве ка доў гі час з'яў ля лі ся тэ май 
асаб лі вай пры дзір лі вас ці За ха ду да Бе ла ру сі. 
Ка жу «з'яў ля лі ся» з пэў най на дзе яй, што пас ля 
ад ме ны санк цый Еў ра са ю за і ня даў ня га ві зі ту 
ў на шу кра і ну спе цы яль на га прад стаў ні ка ЕС 
па пра вах ча ла ве ка гэ тая асаб лі вая пры дзір лі-
васць і са праў ды за ста нец ца ў мі ну лым. На коль-
кі та кое маг чы ма, як вы мяр ку е це?

— Маг чы ма на столь кі, на коль кі за ма цу ец ца доб-
рая во ля да дыя ло гу з Бе ла рус сю і кан струк тыў на га 
по шу ку шля хоў яго пас ля доў на га раз віц ця на асно ве 
праг ма тыз му і зда ро ва га сэн су. Рэс пуб лі ка Бе ла-
русь і На цы я наль ны сход га то вы вес ці прад мет ны 
дыя лог з еў ра пей скі мі ар га ні за цы я мі і пар ла менц кі мі 
струк ту ра мі ва ўсіх фар ма тах на прын цы пе ўза ем-
най па ва гі і раў на праўя. Ні я кай за ці каў ле нас ці ў кан-
фран та цыі з Еў ра са ю зам, За ха дам ці з якой-не будзь 
кра і най у нас ня ма. Гэ та не ад на ра зо ва пад крэс лі ваў 
наш Прэ зі дэнт Аляк сандр Ры го ра віч Лу ка шэн ка. На 
су стрэ чах з еў ра пей скі мі пар ла мен та ры я мі, што 
пра хо дзяць на між на род ных пар ла менц кіх пля цоў-
ках і ў Па ла це прад стаў ні коў, мы вы каз ва ем свае 
по гля ды, у тым лі ку на пра вы ча ла ве ка, не дра ма ты-
зу ю чы пры гэ тым не ка то рыя ад роз нен ні ў па зі цы ях. 
Іс ну ю чыя пы тан ні трэ ба вы ра шаць кан струк тыў на, 
без на гня тан ня эмо цый і страс цей, бо ад раз віц ця 
про ці ста ян ня ні хто не вый грае. Мяр ку ю чы па па-
цяп лен ні ад но сін Еў ра са ю за да Бе ла ру сі і ад ме не 
аб ме жа валь ных мер у да чы нен ні да на шай кра і ны, 
у ЕС над гэ тым па ча лі за дум вац ца. Пад час гу тар кі 
ў пар ла мен це са спец прад стаў ні ком ЕС па пра вах 
ча ла ве ка Стаў ра сам Ламб ры ні дзі сам я ад зна чыў, 
што ёсць доб рая маг чы масць вы вес ці на шы ста сун кі 
на но вы ўзро вень.

— З удзе лам спец прад стаў ні ка Еў ра са ю за 
ў Мін ску ад бы ла ся між на род ная кан фе рэн цыя 
«Смя рот нае па ка ран не: пе ра адо лен не роз на-
га лос ся». На ваш по гляд, што не аб ход на для 
та го, каб роз на га лос се бы ло зня та ці хоць бы 
па мен шы ла ся?

— Трэ ба пра цяг ваць ін фар ма цый ную і рас тлу-
ма чаль ную ра бо ту, каб гэ тая тэ ма па сту по ва пе ра-
ста ла быць прад ме там гра мад скіх дыс ку сій, бы ла 
зра зу ме лай і яс най кож на му гра ма дзя ні ну, а не 
толь кі юрыс там і ак тыў на му па лі тыч на му ася род ку. 
У чым мне ба чыц ца сут насць пы тан ня? Бе ла рус кі 
на род на сва іх гіс та рыч ных скры жа лях пе ра нёс 
шмат вой наў, ва ро жых на ва лаў, роз на га лі ха лец ця. 
Якіх стра шэн ных па ку таў і ве лі зар най ах вяр нас ці 
за па тра ба ва ла Вя лі кая Ай чын ная вай на! Та му ў на-
шай кра і не так вы со ка цэ няц ца мір нае, спа кой нае, 
ста біль нае жыц цё, за кон насць і гра мад скі па ра дак. 
Лю дзі ў аб са лют най боль шас ці за ко на па слух мя-
ныя, не пры ма юць вар вар ства, ма раль на га дзі кун-
ства, агрэ сіі і ахлак ра тыі, лі чаць не да пу шчаль ным 
ва яў ні чы ра ды ка лізм і эк стрэ мізм. Ім не ўсё роў на, 
што ад бы ва ец ца ў іх дзяр жа ве, ня суць ці не ня суць 
жорст кія зла чын цы за кон ныя і спра вяд лі выя па ка-
ран ні, не прос та дзе ля ад пла ты за асаб лі ва цяж кія 
зла чын ствы, а дзе ля за ха ван ня мір на га, бяс печ-
на га жыц ця кра і ны, яго на дзей най аба ро не нас ці. 
Та му, мяр кую, не трэ ба пра яў ляць не цярп лі вас ці да 
тэм паў фар мі ра ван ня адзі най гра мад скай дум кі па 
та кім важ ным для бе ла рус кіх гра ма дзян пы тан ні. 
Гэ та не з'яў ля ец ца не пе ра адоль най пе ра шко дай 
для раз віц ця дыя ло гу і па шы рэн ня су пра цоў ніц тва 
Бе ла ру сі і Еў ра са ю за па тых пра гра мах, якія рэа-
лі зу юц ца, і па но вых.

— Ка лі ўя віць, што Пар ла менц кая асамб лея 
Са ве та Еў ро пы ад но віць для На цы я наль на га 
схо ду Бе ла ру сі ста тус спе цы яль на за про ша на-
га, то што гэ та дасць на ша му пар ла мен ту?

— У сва ёй дзей нас ці, у тым лі ку ў між пар ла-
менц кіх і між на род ных ад но сі нах, мы кі ру ем ся не 
ўяў лен ня мі, а па лі тыч ны мі і жыц цё вы мі рэа лі я мі. 
Ад наў лен не ста ту су спе цы яль на за про ша на га бы-
ло б ра зум ным кро кам ПА СЕ па шля ху ўма ца ван ня 
на шых кан так таў. А кан так ты між пар ла мен та ры-
я мі, па лі ты ка мі, як і ўво гу ле між людзь мі, ма юць 
вя лі кае, я ска заў бы, вы ра шаль нае зна чэн не для 
па ра зу мен ня па скла да ных пы тан нях. Уза е ма ад-
но сі ны на пра мую — са мы леп шы шлях да ўза ем-
на га да ве ру, што вель мі важ на для за ці каў ле на га 
і па важ лі ва га дыя ло гу па ак ту аль ным па рад ку дня. 
Ду маю, гэ та бы ло б ка рыс на абод вум ба кам — і 
На цы я наль на му схо ду Бе ла ру сі, і ПА СЕ.

— Між на род ная дзей насць Па ла ты прад стаў-
ні коў у апош нія га ды пры кмет на ак ты ві за ва ла-
ся. Толь кі за гэ ты між се сій ны пе ры яд, на коль кі 

я ў кур се, з удзе лам дэ пу та таў ад бы ло ся ка ля 
20 між на род ных ме ра пры ем стваў у роз ных 
фар ма тах. Ня даў на бе ла рус кая пар ла менц кая 
дэ ле га цыя, якую вы ўзна чаль ва лі, па бы ва ла з 
афі цый ным ві зі там у Тай лан дзе. Якія ёсць маг-
чы мас ці су пра цоў ніц тва з гэ тай кра і най?

— Яны да во лі знач ныя. Ка ра леў ства Тай ланд 
ува хо дзіць у АСЕ АН, і яе ры нак да зва ляе па шы-
раць наш экс парт у Паўд нё ва-Ус ход няй Азіі. Асаб-
лі ва перс пек тыў ныя сфе ры дзе ла во га парт нёр-
ства — ган даль, пра мыс ло васць, сель ская гас па-
дар ка, на ву ка, тэх ні ка, аду ка цыя і куль ту ра. Пра 
гэ та мы га ва ры лі на пе ра мо вах з прэм' ер-мі ніст рам 
Тай лан да і Стар шы нёй На цы я наль на га за ка на даў-
ча га схо ду, на су стрэ чах са стар шы ня мі ганд лё вай 
па ла ты, фе дэ ра цыі пра мыс ло вых прад пры ем стваў, 
аса цы я цыі вы твор цаў за ма ро жа ных хар чо вых та-
ва раў Тай лан да і на пер шым бе ла рус ка-тай ланд-
скім біз нес-фо ру ме, пра ве дзе ным у Банг ко ку. З 
абод вух ба коў вы ка за ны кан крэт ныя пра па но вы па 
да лей шым раз віц ці ўза е ма дзе ян ня з ак цэн там на 
яго прак тыч ных вы ні ках. Мы аб мер ка ва лі пы тан ні 
фар мі ра ван ня да га вор на-пра ва вой ба зы, раз віц-
ця пра мыс ло вай ка а пе ра цыі, на ву ко ва-тэх ніч на га 
ўза е ма дзе ян ня і ін шыя. Свое асаб лі вай да рож най 
кар тай між пар ла менц ка га су пра цоў ніц тва ста не 
Па гад нен не, якое пад пі са на мною і Стар шы нёй 
На цы я наль на га за ка на даў ча га схо ду Тай лан да. 
Яно да па мо жа на ладж ван ню тры ва лых між пар ла-
менц кіх кан так таў як на двух ба ко вым уз роў ні, так 
і на між на род ных пар ла менц кіх пля цоў ках.

— Не каль кі мі сло ва мі, чым вас най больш 
ура зі ла па езд ка ў Тай ланд?

— Дру жа люб ным, доб ра зыч лі вым стаў лен нем 
да Бе ла ру сі ўсіх, з кім мы су стра ка лі ся і гу та ры-
лі. Тут ве да юць, што наш Прэ зі дэнт вы сту пае за 
маш таб нае су пра цоў ніц тва з Тай лан дам, цэ няць 
бе ла рус кую пра дук цыю і за ці каў ле ны ў раз віц ці 
сур' ёз на га роз на ба ко ва га парт нёр ства з на шай 
кра і най.

— Ула дзі мір Паў ла віч, вы з'яў ля е це ся пер-
шым на мес ні кам Стар шы ні Пар ла менц ка га Схо-
ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі. Пар ла менц кі Сход 
сё ле та юбі ляр — яму споў ніц ца 20 га доў. На 
ва шу дум ку, што са мае ад мет нае за гэ ты пе-
ры яд у са юз ным бу даў ніц тве?

— У па раў на нні з па чат кам зблі жэн ня дзвюх 
кра ін ін тэ гра цыя вый шла на якас на больш вы со кі 
ві ток, што пра яў ля ец ца ў па этап ным на рошч ван ні 
су пра цоў ніц тва ва ўсіх сфе рах, асаб лі ва ў эка но-
мі цы, са цы яль най па лі ты цы, аба ро не, бяс пе цы, 
пра ва ахоў най дзей нас ці, на ву цы і ў рэ гі я наль ным 
уза е ма дзе ян ні. Яно раз ві ва ец ца на шы ро кай да га-
вор на-пра ва вой ба зе, пры но сіць абедз вюм кра і нам 
вы га ду і прак тыч ную ка рысць бе ла ру сам і ра сі я-
нам. Пры чым у пра цэ се ажыц цяў лен ня са юз на га 
пра ек та су ве рэ ні тэт і не за леж насць Бе ла ру сі і Ра-
сіі не змян ша юц ца, не зні ка юць, а атрым лі ва юць 
но выя маг чы мас ці ўма ца ван ня і раз віц ця. У гэ тым 
уні каль насць ства ра е май на асно ве раў на праўя 
Са юз най дзяр жа вы як эфек тыў на га між дзяр жаў-
на га аб' яд нан ня. Яго во пыт па ка заў, у чым на шы 
кра і ны мо гуць ар га ніч на да паў няць ад на ад ну, аб'-
яд ноў ва ю чы свае ма тэ ры яль ныя і ін тэ ле кту аль ныя 
рэ сур сы, і што можа быць ін тэ гра цый ным пры кла-
дам для ін шых кра ін еў ра зій скай пра сто ры.

— Як вы ацэнь ва е це ро лю Пар ла менц ка га 
Схо ду?

— Пар ла менц кі Сход з'яў ля ец ца пля цоў кай, на 
якой бе ла рус кія і ра сій скія пар ла мен та рыі за ці каў ле-
на аб мяр коў ва юць най больш важ ныя ін тэ гра цый ныя 
пы тан ні, дыс ку ту юць і пры ма юць уз год не ныя ра шэн-
ні, у тым лі ку па са юз ным бюд жэ це, са юз ных пра гра-
мах і ме ра пры ем ствах, між на род най дзей нас ці. Хоць 
склад Пар ла менц ка га Схо ду пе ры я дыч на аб наў ля-
ец ца, усе дэ пу та ты ак тыў ныя пры хіль ні кі ін тэ гра цыі і 
пра вод зяць вя лі кую ра бо ту, на кі ра ва ную на па глыб-
лен не су пра цоў ніц тва на шых кра ін. А яно асаб лі ва 
не аб ход на ва ўмо вах раз на стай ных су час ных вы клі-
каў і імк лі вых пе ра мен на су свет най арэ не.

— Не за га ра мі вы ба ры ў Па ла ту прад стаў-
ні коў шос та га склі кан ня. Аб пад рых тоў цы да 
іх ужо за яві лі шэ раг пар тый і гра мад скіх ар га-
ні за цый. Якой вам ба чыц ца ма ю чая ад быц ца 
вы бар чая кам па нія?

— Ха це ла ся б, каб яна прай шла цы ві лі за ва на, 
дэ ма кра тыч на, у ад па вед нас ці з на цы я наль ным за-
ка на даў ствам. Каб бу ду чыя су іс каль ні кі дэ пу тац кіх 
ман да таў яс на ўсве дам ля лі, дзе ля ча го яны імк нуц-
ца ў пар ла мент, што мо гуць зра біць для лю дзей і 
кра і ны, ра зу ме лі кан сты ту цый ную сут насць пар ла-
мен та рыз му, ме лі ад па вед ную пад рых та ва насць да 
за ка нат вор чай і прад стаў ні чай ра бо ты, бо толь кі 
пра ца здоль ны, на стой лі вы, ак тыў ны і ад каз ны пар-
ла мент мо жа эфек тыў на пра ца ваць у ін та рэ сах 
прос та га ча ла ве ка, гра мад ства і дзяр жа вы.

— Вы бар чая кам па нія не ўня се ды са нан су 
ў за вяр шаль ны этап дзей нас ці ця пе раш ніх дэ-
пу та таў?

— Не ўня се. У нас яшчэ мно га ад каз ных спраў, 
і мы бу дзем імі руп лі ва, на леж ным чы нам зай-
мац ца.

Аляк сандр ФІ ЛІ МО НАЎ.

ПРА ЦА, 
ПА МНО ЖА НАЯ 

НА АД КАЗ НАСЦЬ

АД ЛЕГ ЛАСЦЬ ДРУЖ БЕ 
НЕ ПЕ РА ШКО ДА

Аляк сандр Лу ка шэн ка мае на мер сё ле та на ве даць з ві зі там Эк ва дор

УЗМАЦНІЦЬ РАБОТУ 
Ў АКРУГАХ

Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся са стар шы нёй 
Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

Ула дзі мі рам Анд рэй чан кам

«Ідэа лы і каш тоў нас ці па ра лім пій ска га 
спор ту аб' яд ноў ва юць лю дзей муж ных, мэ та-
на кі ра ва ных, якія па ве ры лі ў ся бе і змаг лі пе-
ра адо лець сваю хва ро бу. Аса біс тым пры кла-
дам яны па каз ва юць, на коль кі бяз меж ныя 
рэ зер вы ча ла ве ка і як упар тасць і сі ла во лі 
ро бяць цу ды», — га во рыц ца ў він ша ван ні.

Він ша ван не кі раў ні ка дзяр жа вы пе ра-
даў юбі ля рам пер шы ві цэ-прэ зі дэнт На-
цы я наль на га алім пій ска га ка мі тэ та Мак сім 
Ры жан коў. Ён уру чыў кі раў ні ку Па ра лім пій-
ска га ка мі тэ та Га на ро вы знак НАК.

На мес нік прэм' ер-мі ніст ра На тал ля 
Ка ча на ва ўру чы ла Па ра лім пій ска му ка-
мі тэ ту Га на ро вую гра ма ту Са ве та Мі-
ніст раў. Яна ад зна чы ла, што не толь кі 
ўзна га ро ды з'яў ля юц ца мер кай пос пе-
ху спарт сме наў з аб ме жа ва ны мі маг-
чы мас ця мі. Сам удзел у Па ра лім пі я дах, 
чэм пі я на тах све ту і Еў ро пы — гэ та ўжо 
вя лі кая пе ра мо га лю дзей, якія пе ра адо-
ле лі жыц цё выя ня го ды і аб ста ві ны, яны 
вар тыя ўся ля кіх па хвал, з іх мож на і трэ-
ба браць прык лад.

Пра гэ та Прэ зі дэнт Бе ла ру сі за явіў на 
су стрэ чы са стар шы нёй На цы я наль най 
асамб леі Рэс пуб лі кі Эк ва дор Габ ры э лай 
Ры ва дэ ней рай Бур ба на.

«Мне вель мі пры ем на, што прад стаў ні-
ца та кой геа гра фіч на да лё кай, але вель мі 
бліз кай па ду ху кра і ны сён ня зна хо дзіц ца ў 
Бе ла ру сі», — ад зна чыў кі раў нік дзяр жа вы. 
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі звяр нуў ува гу, што бе-
ла рус кі бок рых ту ец ца да ві зі ту на са мым 
вы со кім уз роў ні ў Эк ва дор. У пры ват нас-
ці, пра пра цоў ва юц ца мно гія пы тан ні, перш 
за ўсё ганд лё ва-эка на міч на га пла на. «Мы 
па він ны рэа лі за ваць на шы да моў ле нас ці, 
да сяг ну тыя пад час пе ра моў на вы шэй шым 
уз роў ні з Прэ зі дэн там Эк ва до ра Ра фа э лем 
Ка рэа. І ду маю, мы вель мі хут ка змо жам 
пад рых та ваць пра гра му ві зі ту», — ад зна-
чыў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка лі чыць важ ным, 
што па між Бе ла рус сю і Эк ва до рам на ладж-
ва юц ца вель мі цес ныя між пар ла менц кія 
су вя зі, па ве дам ляе прэс-служ ба кі раў ні ка 
дзяр жа вы. Прэ зі дэнт упэў не ны, што гэ тыя 
кан так ты ста нуць ас но вай для раз віц ця 

ўся го спект ра бе ла рус ка-эк ва дор ска га су-
пра цоў ніц тва: у па лі ты цы, ганд лі, ін вес та-
ван ні, пра соў ван ні су мес ных пра ек таў, аб 
якіх ба кі ра ней да маў ля лі ся.

Пры гэ тым кі раў нік дзяр жа вы вы ка заў 
дум ку, што даб ра быт бе ла рус ка га і эк ва-
дор ска га на ро даў бу дзе за ле жаць і ад та го, 
на коль кі абедз ве кра і ны змо гуць ума ца-
ваць ганд лё ва-эка на міч нае су пра цоў ніц-
тва, якое з'яў ля ец ца пад мур кам двух ба-
ко вых су вя зяў. «Та му так ста ран на пад час 
пад рых тоў кі ві зі ту на вы шэй шым уз роў ні ў 
Эк ва дор ідзе пра пра цоў ка ганд лё ва-эка на-
міч ных пы тан няў. Ду маю, пад час ва шых 
су стрэч у Мін ску мож на бу дзе грун тоў на 
па га ва рыць пра гэ тыя пы тан ні», — вы ка заў 
упэў не насць кі раў нік дзяр жа вы.

Кі раў нік эк ва дор ска га пар ла мен та пе-
рад ала Аляк санд ру Лу ка шэн ку са мыя цёп-
лыя па жа дан ні ад Прэ зі дэн та Эк ва до ра 
Ра фа э ля Ка рэа, які ча кае ві зі ту бе ла рус ка-
га лі да ра. На пе ра мо вах Аляк санд ра Лу ка-
шэн кі з Габ ры э лай Ры ва дэ ней рай Бур бана 
быў аб мер ка ва ны шы ро кі спектр бе ла рус-
ка-эк ва дор ска га ўза е ма дзе ян ня.

Пад час су стрэ чы за кра на лі ся пы тан-
ні пад рых тоў кі да ма ю чых ад быц ца сё-
ле та пар ла менц кіх вы ба раў. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, што дэ пу та ты 
ця пе раш ня га склі кан ня па він ны пры няць 
у ёй ак тыў ны ўдзел. На дум ку кі раў ні ка 
дзяр жа вы, не аб ход на ўзмац ніць ра бо ту ў 
акру гах з на сель ніц твам, ака заць мяс цо-
вым ула дам да дат ко вую да па мо гу ў вы-
ра шэн ні рэ гі я наль ных праб лем.

Та кія за ха ды па він ны па спры яць 
та му, каб у но вы пар ла мент прый шлі 
ак тыў ныя, пад рых та ва ныя лю дзі, якія 
змо гуць вы ра шаць праб ле мы са цы яль-
на-эка на міч на га раз віц ця кра і ны. Аляк-
сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што гэ та 
пра ца на дзяр жа ву, і ў та кім вы пад ку 
ня ма па трэ бы «гу ляць у ней кую не зра зу-
ме лую дэ ма кра тыю». «Ад каз насць на ша 
най вы шэй шая, та му што нас вы бі рае на-
род», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў за да-
валь нен не пра цай пар ла мен та ры яў бя гу-
ча га склі кан ня. Ня гле дзя чы на тое, што 
яны за вяр ша юць сваю дзей насць, Прэ зі-

дэнт за клі каў Ула дзі мі ра Анд рэй чан ку не 
зды маць з пар ла менц ка га кант ро лю ак-
ту аль ныя пы тан ні, пад клю чаць да іх вы-
ра шэн ня дэ пу та таў. Пар ла мен ту так са ма 
трэ ба бу дзе за вяр шыць па ча тае ў за ка на-
даў чай дзей нас ці і пры няць не аб ход ныя 
кра і не ў пер шую чар гу да ку мен ты.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што пар ла мент 
у Бе ла ру сі заў сё ды быў свое асаб лі вай 
шко лай кад раў. На пра ця гу ча ты рох га-
доў лю дзі тут атрым лі ва юць вель мі моц-
ную пад рых тоў ку, і стра ціць та кі кад ра вы 
па тэн цы ял не да пу шчаль на. Най больш 
здоль ных, пра фе сій на адо ра ных пар ла-
мен та ры яў пас ля за вяр шэн ня дэ пу тац кіх 
паў на моц тваў не аб ход на пры цяг ваць у на-
род ную гас па дар ку, у ор га ны кі ра ван ня, 
пе ра ка на ны кі раў нік дзяр жа вы.

Пад час су стрэ чы аб мяр коў ва ла ся шы-
ро кае ко ла пы тан няў, па ве дам ляе прэс-
служ ба кі раў ні ка дзяр жа вы. Прэ зі дэнт быў 
пра ін фар ма ва ны так са ма аб за ка на даў чай 
дзей нас ці і пад рых тоў цы да дзя вя тай се-
сіі Па ла ты прад стаў ні коў, яе між на род най 
дзей нас ці.

СПРА ВА МУЖ НЫХ ЛЮ ДЗЕЙ
Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь, прэ зі дэнт На цы я наль на га алім пій ска га ка мі тэ та 

Аляк сандр Лу ка шэн ка па він ша ваў па ра лім пій цаў 
з 20-год дзем ства рэн ня Па ра лім пій ска га ка мі тэ та Рэс пуб лі кі Бе ла русь

Ор дэ нам Па ша ны ўзна га ро джа ны ге-
не раль ны ды рэк тар РУП «Бел ЭЗ» Ба рыс 
Бел кін, ды рэк тар Рэс пуб лі кан ска га куль-
тур на-асвет ніц ка га цэнт ра Кі раў ніц тва 
спра ва мі Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк сандр 
Гун дар, на мес нік мі ніст ра за меж ных 
спраў Але на Куп чы на, пер шы на мес нік 
кі раў ні ка спраў Прэ зі дэн та Мі ка лай Се-
лі ва наў.

Су пра цоў ні кі ор га наў унут ра ных 
спраў і па меж най служ бы атры ма лі ме-
да лі за ад зна ку ў во ін скай служ бе, у 
ахо ве гра мад ска га па рад ку і дзяр жаў-
най мя жы.

Ме да ля «За пра цоў ныя за слу гі» ўда сто е-
ны 32 ча ла ве кі. Ме да лём Фран цыс ка Ска ры-
ны, у пры ват нас ці, уз на га ро джа ны ды рэк тар 
Ін сты ту та гіс то рыі НАН Вя ча слаў Да ні ло віч і 
ды рэк тар Ін сты ту та фі ла со фіі НАН Ана толь 
Ла за рэ віч, ды рэк тар НІ РУП «Геа ін фар ма-
цый ныя сіс тэ мы» Сяр гей За ла ты, за гад чык 
ка фед ры Бе ла рус кай дзяр жаў най сель гас-
ака дэ міі Ула дзі мір Пет ра вец.

Акра мя та го, ад па вед ным ука зам пры-
свое ны га на ро выя зван ні прад стаў ні кам 
сфер аду ка цыі, ме ды цы ны, на ву кі, куль-
ту ры, бу даў ніц тва, сель скай гас па дар кі і 
пра ку ра ту ры.

ЗА ЗАСЛУГІ ПЕРАД КРАІНАЙ
Прэ зі дэнт уда сто іў дзярж уз на га род прад стаў ні коў роз ных сфер дзей нас ці


